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            Lidské tělo   


1. Dokázal bys některé kosti lidského těla na obrázku    

pojmenovat?

[2010–3–12].  Uveřejněný odkaz je dostupný pod licencí Public Domain na WWW:

< http://cs.wikipedia.org/wiki/Soubor:Human_skeleton_diagram.png>


2. Kolik centimetrů by přibližně měřil vlas, který by rostl 6 let?

3. Změř si délku svých nejdelších vlasů. Kolik milimetrů měří?

4. Maminka ostříhala Pepíka do hola.  Za jak dlouho mu zhruba narostou vlasy tvé 

     délky?

5. Nejdelší vlasy na světě prý měří 2 metry 42 cm. Naměřte a vystřihněte provázky nebo pruhy látky či papíru a společně vytvořte paruku s takto dlouhými vlasy. 

6. Největší počet vlasů na hlavě mají blonďáci. Narůstá jim jich o polovinu více než je průměr. Kolik jich tedy mají?

                                                                                                                               Naopak lidé rezaví jich mají o jednu desetinu méně oproti průměru. Kolik to je?


7. Nakreslete lidské srdce, které bude odpovídat skutečné velikosti.

8. Odvažte na vahách takové množství modelovací hmoty, které odpovídá hmotnosti lidského srdce dospělého člověka (dívky srdce ženy, chlapci muže).

9. Kolikrát úderů za rok udělá tvoje srdce?  

10. Kolikrát by se cévy jednoho člověka otočily kolem rovníku? (délku rovníku zjistíte na  http://cs.wikipedia.org/wiki/Rovn%C3%ADk )

11. Kolik litrů krve přečerpá lidské srdce za průměrný lidský život - 70 let? Doplň tabulku.

	
	      Objem přečerpané krve v litrech

	Minuta
	

	Hodina
	

	Den
	

	Rok
	

	70 let 
	


12. Kolik udělá vrabec za den kroků? Žádný, protože skáče. Tuto hádanku zná snad každý, ale víš kolik jich udělá v průměru za den člověk? Tipni si.

          Odhad                _______________________

          Správná odpověď_______________________

          O kolik ses zmýlil? ____________________ 

13. Víš, kolik svalů je zapotřebí zapojit při jednom kroku? 

          Nápověda: Je to desetinásobek počtu zubů dětského chrupu.

Řešení

Vlasy: 1. 43,2 cm        

            5. blonďáci 150 000 vlasů, zrzci 90 000 vlasů  

Srdce: 3. 36 500 000 úderů za rok  

           4. Asi dva a půl krát 

           5. 

	
	      Objem přečerpané krve v litrech

	Minuta
	5

	Hodina
	300

	Den
	7 200

	Rok
	2 628 000

	70 let 
	183 960 000


           6. průměrně 10 000 kroků

           7. 200 svalů




Člověk má při narození tři stovky kostí, zatímco dospělý


člověk jich má 206. Lebku člověka tvoří 22 kostí. 





Lidské vlasy povyrostou každý měsíc přibližně o 6 mm 


a dokážou růst až 6 let. Potom vypadají, aby uvolnily 


místo novým. Na hlavě byste si napočítali v průměru


100 000 vlasů.  Vousy dovedou dorůst až devítimetrové délky.   





                             Krve má dospělý člověk v těle zhruba 5 litrů. 


Proudí cévami (tepny, žíly, vlásečnice), jejichž celková délka je asi 100 000 km. 





                                    Neustálý oběh krve zajišťuje srdce, 


které je u dospělého člověka asi12 cm dlouhé a 8-9 cm široké. Jeho hmotnost se 


pohybuje u mužů kolem 280-340 g, u žen kolem 230-280 gramů. Průměrně srdce 


udělá okolo 100 000 úderů každý den a během jedné minuty přečerpá asi 5 litrů krve.
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